

脱下军训迷彩服学生不想再穿

家长:衣服穿几天就扔太浪费,不如让孩子穿校服军训

本报记者 白雪

11日,泰城大多中小学及高中完成军训,开始正常的学习生活。军训服有的被收起来,有的被扔掉或送人。花钱买套衣服只穿了7天,军训服真那么有必要吗?不少家长和学校认为,这军训服的钱可以节省下来,孩子们穿校服军训就挺好。学校该改改每年穿军训服的“惯例”了。

学生>>

只穿七天后 迷彩服“退休”

6日,泰城不少中小学为期一周的军训结束并举行会操表演。在泰城一所初中内,上千学生身着整齐的绿色军训服,喊着口号、踢着正步操练,随着教官的口令一下,跑步、四面转法、正步走等训练科目,学生们做得有模有样。

11日,记者再次来到这所学校,孩子们早已脱去那身绿色的迷彩。记者问了20个孩子,“你军训服还会再穿吗?准备怎么处理?”20个孩子全部表示,不会再穿。有14个说放在家里收起来了,有3个说直接扔掉了,还有3个说不清楚丢在哪里了。军训服对他们来说,已经毫无用处。

“这身衣服穿着特肥,而且不透气,谁以后会穿这个来上学啊?反正我不会。”一位初一男生说。一名初一女生说,这种带肩章的军训服,穿上去很不舒服,料子摸上去很划手,她脱下来就扔给妈妈了,不知道家长给她放哪了。“我直接拿个袋子装好,摆在小区垃圾箱旁边,说不定已经有人捡走了,至少能当个工作服穿穿。”

在泰城一所高中,一位高一学生说,“不会再有同学穿了,我们上初中那会军训就买过一套,原来也想好好收藏,可放着放着就不知扔哪去了,现在上高中又买了套一模一样的,你说悲剧吧?”

一位高一女生说,买套衣服穿7天挺浪费,但是学校统一让买的。



泰山博文中学穿校服军训。本报记者 白雪 通讯员 孙志钢 摄

家长>> 穿一个星期就扔 没必要这么浪费

很多在孩子们上学交费时也会一并上交校服费和军训费,家长按照总额向学校交费,并不了解军训服的价格和质量。记者调查发现,每个学校的军训服价格都不一样,最低的50元一套,最高的近百元,价格低的质量低劣。

“我们家孩子的迷彩服100元一套,摸着质量不错。可进价多少谁清楚?本来孩子以后就穿不着,非得花钱买这个吗?现在不都提倡节俭吗?”一名高一新生家长刘女士说。

泰城另一所高中学生家长李女士说,儿子一共交了180元的服装费,包括军训服和校服费,感觉并不贵,“可衣服的质量太差了,儿子穿了不到一星期裤子拉链就坏了,扣子也掉了几个,连军训服的肩章也坏了。虽然有商标,但这样的质量实在不行。”

学生家长陈先生说,孩子学校军训服是50元一套,觉得买贵了,“这么多孩子,

要是批发的话肯定很便宜,学校是按批发价卖给学生的吗?泰城那么多学校,少说也得上万套,一套50元的话,还得50万。”

在城区几家军品用品店,记者调查发现,和一所学校军训穿的衣服看上去相同的价格是70元一套,学校卖50元。而店主解释,学生穿的军训服她见过,布料中大多含化纤成分,不是这种纯棉的布料。“那种军训服要是批发便宜得多,我们从来不卖。”

城区几所中学 取消军训服

泰山博文中学以前学生军训都穿迷彩军训服,但今年学校安排穿校服军训。

“去年学生订军训服75元一套,现在不再订,而是让孩子们穿校服军训,早在孩子们8月24日报到时就让他们填写了身高体重,抓紧做出校服,现在穿校服军训也很整齐。校服的布料比普通的军训服质量好很多,孩子们穿着也舒服。”

“军训穿不穿统一的衣服其实并不重要。”泰安六中李老师说,学校近10年来从没有要求初一新生买军训服,没有必要让家长多花钱,穿一个星期再也不用,实在浪费。

泰安六中初一新生有1000多人,7日,记者在泰安六中操场上看到,孩子们穿着不同颜色的衣服操练,但队伍依旧很整齐。学校李老师说,校服还在制作,预计10月份发下来,会操表演时孩子们不需统一服装。

东岳中学一位刘老师说,学校不允许随便向学生收取各种费用,如果收军训服费用,一些家长会认为价格不合理。学校从不敢为学生征订军训服,也从来没征订过,会操表演时会让学生们穿自己的衣服,统一颜色就行。

学校>> 穿“迷彩”是传统 订校服不赶趟

家长对服装价格和质量质疑,让学校也有压力。可军训一定得穿军训服吗?泰城一所高中老师说,让孩子穿军训服军训,队列会比较整齐,学校校服是按照孩子的身高体重重定做的,在军训时还做不出来,而且校服比较厚,孩子穿着军训容易出汗。

“我们的军训服都是公开招标的,要求投标单位必

须是经山东省教育厅、山东省质量技术监督局核准认定的学生校服加工定点企业,具有独立法人资格和相应资质,有从事大批量服装生产的规模和能力,产品质量稳定。今年购买的迷彩服比较厚实,不是低劣的。”市直一所高中老师说。

记者了解到,在部分城区直学校和农村学校,学

校大多不要求购买军训服。有学校穿校服军训,学校老师称只要能提前订校服,军训时穿上没问题。“不赶趟”并不算理由。

一所初中老师说,穿军训服一直是学校的传统,今年沿袭了往年的做法。“想想确实也挺浪费的,以后也试试不再订军训服,提早给孩子做校服。”



6日,一所高中会操表演。本报记者 白雪 摄

无抗活性营养鸡蛋

无抗活性 营养鸡蛋

来自泰山深处,天烛峰下,海蓝牧场鸡,吃泰山灵芝,喝高山泉水,吸富氧空气,产无抗活性营养鸡蛋(农大金宝)。

团购送货 0538-8513480、13562897671 张经理
场址:泰山天烛峰景区(原泰安市种鸡场)
网址: <http://www.sdh1zq.com/>

泰安市海蓝种禽有限公司

